
Grammaire    Phrase simple et phrase complexe (2) 

1. Souligne chaque verbe conjugué et indique s’il s’agit d’une phrase simple (PS) ou d’une phrase 
complexe (PC). 
 
Phrase simple = un seul verbe conjugué. Il mange une pomme. 
Phrase complexe = plusieurs verbes conjugués.  
Elle contient autant de propositions que de verbes conjugués.  
[Nous mangeons une pomme] [et nous buvons de la limonade.] 
= 2 verbes conjugués = 2 propositions 
 
• Il entra dans la pièce et ôta ses souliers. ………….. 

• Cet exercice est simple mais tu n’y mets pas de bonne volonté. …… 

• Avec cette pluie, les champs seront très bien arrosés. ………… 

• Il alla faire ses courses en vélo. ……….. 

• Le singe essaye d’attraper le bras du visiteur du zoo. ……… 

• Je crois que tu devrais faire ton travail plus sérieusement. …………. 

2. Découpe ces phrases en propositions.  
Dis si elles sont coordonnées (C) ou juxtaposées (J). 
 
Deux propositions indépendantes sont coordonnées si elles sont reliées par une conjonction de 
coordination (mais, ou, et, donc, or, ni, car) ou par un adverbe (cependant, alors, puis, ensuite...). 
Il cueillera les pommes et il les mangera. → Cette phrase a 2 verbes conjugués, elle a donc 2 
propositions qui sont reliées par « et », les propositions sont coordonnées. 
 
Deux propositions indépendantes sont juxtaposées si elles sont reliées par «, ; : » 
Noah pèle une pomme, il prépare une compote → Cette phrase a 2 verbes conjugués, elle a donc 2 
propositions qui sont reliées par une virgule « , », les propositions sont juxtaposées. 
 

• L’interprète nous parlait depuis une heure mais nous ne comprenions pas le moindre mot. .......... 

• Nathalie a attrapé la grippe car elle n’était pas assez couverte. .......... 

• Les élèves se taisent et travaillent en silence. ……… 

• Ethan frissonne, il a de la fièvre. ............. 

• Le jardinier a planté des tulipes puis il a semé des graines. ........... 

• Il alla voir ses grands-parents mais ils n’étaient pas là. ………… 

 
3- Transforme les deux phrases simples en une phrase complexe.  
Ex : Il a glissé. Il est tombé. → Il est tombé car il a glissé. 
 
J’entends une chouette chaque nuit. Je ne l’ai jamais vue. 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

Le vent se lève. Les branches commencent à trembler. 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

Le policier a retrouvé le bandit. Le bandit a laissé ses empreintes. 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

 


